

相约大运 成就梦想

为大运加油
中外儿童共绘大运主题画卷

□本报记者 李艳文 / 图



随着成都大运会开幕时间日益临近，成都市及周边城市的大运氛围也越来越浓厚。近日，一群小朋友来到大熊猫科学发现地——四川雅安宝兴县蜂桶寨邓池沟，共同绘制大运会主题画卷。

154年前，法国博物学家阿尔芒·戴维第一次在宝兴县邓池沟发现大熊猫，并将大熊猫介绍给世界，宝兴县也被誉为“熊猫老家”。

活动中，成都大运会吉祥物“蓉宝”来到邓池沟，与从西班牙远道而来的4位华裔小朋友一起寻访生活在这里的180余只野生大熊猫和它们绿色生态的栖息地。

活动现场，小朋友戴着“蓉宝”发箍，在勾勒着“成都成就梦想”口号和大运会赛事项目简笔画的长卷上，认真涂抹出绚烂的色彩。他们发挥着充满创意的想

象力，把自己心中的中国元素和大运色彩涂抹在画卷上。

“大熊猫是黑白的，今天我特意‘成就’二字涂上了熊颜色。”今年10岁的叶辰霖告诉记者，他很喜欢大熊猫，很向往来到中国，今天来到熊猫的故乡让他感到很高兴。而在他旁边的余俊熙则为“梦想”二字涂上了绿色和橙色，“这两种颜色代表大熊猫喜欢的竹叶和胡萝卜，梦想应该是有色彩的。”余俊熙说道。

开朗的陈欣怡一路都表现出对熊猫文化的浓厚兴趣，15岁的她对中国文化、四川文化已经有了深刻的理解。“大家好，我很喜欢中国，很喜欢成都，很高兴在宝兴看到了大熊猫。大运加油！成都加油！”陈欣怡说道。

活动结束，小朋友们一起向镜头大声喊出“成都，成就梦想”，一起为大运会加油、喝彩。

据了解，此次活动是“办好大运会 遇见熊猫故乡”系列活动的第三场，此前在成都，31组家庭在31米长卷上以“成都成就梦想”共同作画涂色，长卷上的18个“蓉宝”体育图标，对应了成都

大运会包含的18项体育运动，五彩斑斓的“蓉宝”也代表了孩子们对大运会到来的热切期盼。

延伸阅读：

一“蓉”难求

大运会周边产品卖断货

随着成都大运会开幕在即，以大熊猫“芝麻”为原型创作的成都大运会吉祥物“蓉宝”和大运会周边纪念品也火速出圈。

“蓉宝”发布以来，周边产品不断上新。据了解，围绕“蓉宝”主题，成都大运会官方已累计推出玩具类、徽章类、邮票邮品类等18大系列、1000余款特许产品，除了传统的玩偶、胸章、手办等，“蓉宝”火锅底料、“蓉宝”挂脖风扇、文创冰淇淋、大运立体书、熊猫盖碗茶等创新产品也勾起大众的消费热情，不少大运会周边产品已经在专卖店卖断货，许多网友还纷纷在网上求代购。从“蓉宝”周边产品热销，到歌曲《哎呀蓉宝》等音乐作品点播量直线攀升，无不展示出大家对成都举办大运会的期盼与支持。

科创郫都 锦绣安靖
成都郫都区安靖街道与电子科技大学
联合举行“少儿科幻兴趣课堂”活动

□本报记者 李国华文 / 图



为丰富成都市郫都区安靖街道公益课堂培训内容，提高少儿科幻兴趣，近日，郫都区安靖街道综合性文化服务中心联合电子科技大学成都学院艺术与科技学院“三下乡”志愿服务队，成功举行了为期7天的“畅想科技 探索无限”少儿科幻兴趣课堂活动。本期公益课堂，分为两个班级，共招收32名学员。

本次公益课堂活动内容为制作科幻类定格动画，小朋友们发挥想象绘制火箭、飞船、房子等图案并将这些图案单独剪下来，然后将这些图案逐格地

拍摄，最后通过视频剪辑软件使这些图片连续放映，便能形成定格动画。

在少儿科幻兴趣课堂上，志愿者们以饱满的热情、十足的耐心为小朋友们开展培训、讲解，收获了小朋友们的一致好评！

通过本次课堂，安靖街道与电子科技大学开启了合作新模式。下一步，安靖街道将用好周边高校资源，加强与高校合作，推出更多的与科幻有关的公益活动，为即将在成都举行的第81届世界科幻大会注入更多“科创郫都 锦绣安靖”的活力。

德阳市旌阳区泰山社区卫生服务中心医生邵森：
拓荒中医 27年
妙手银针指尖“圈粉”

□甘雨 李紫薇 本报记者 高明山 李鹏飞文 / 图



骄阳似火的夏日，络绎不绝的人群在四川德阳市旌阳区泰山社区卫生服务中心进进出出。一楼右转，只见一袭白衣穿梭在病床间，手握小银针，押手、刺入、捻转、提插……行云流水间，患者紧皱的眉头慢慢松开。

妙手银针，指尖“圈粉”。邵森，从医27年，不仅有着不断精进技艺的热忱，还有着医者仁心的赤诚。

慕名求诊 口碑相传好口碑

“今天还有邵医生的号吗？”“我想请邵医生帮忙看看片子。”在旌阳区泰山社区卫生服务中心，经常会有慕名而来找邵森就诊的患者。

一位患者因为睡觉落枕，脖子僵硬无法转动。邵医生观察了一阵后，随即快速在关键穴位扎入几根银针，动作娴熟，一气呵成。十分钟后，患者落枕的脖子就可以转动了，疼痛感也消失了。

邵森的同事介绍说：“一位年近90家住成都的老人，每个月都坚持从成都到德阳来治疗，经过半年的治疗，老人的腿脚疼痛得到了明显的缓解。”

采访期间，不大的诊室里陆续有患者前来。

仁心仁术 点亮患者“心灯”

在诊疗过程中，邵森非常重视对患者的心理疏导。他认为，医者要及时关注患者心理变化，一个亲切的笑脸、一个鼓励的眼神、一句温暖的问候、一个拉扶的细心动作也是一味对症良药。

2023年4月14日，患者左女士因疱疹引起病毒性面瘫，这一度让左女士内心沮丧而痛苦。

接诊左女士后，邵森不断鼓励她，治疗了一个月左右，左女士的病终于有了好转。

“那时，邵医生的鼓励对我来说，就是世界上最美的语言，是我生命中的一抹希望之光，照亮了我灰色的人生。”左女士在感谢信上如是说道。经过两个月的治疗，左女士的面瘫治愈康复。

大运会田径场馆中心竞赛组工作人员邝平根：
中学体育老师的大运“成长记”

□本报记者 李祥文 / 图



截至7月20日，大运会田径场馆器材安装工作已完成了95%以上，正在进行紧张的收尾工作，基础筹备工作进入收尾阶段。田径场馆中心竞赛组36名工作人员稍事休整，又将进入更加紧张的“临战”状态。

田径场馆中心竞赛组的工作人员一部分是专业的体育工作者，另一部分是从成都市双流区各学校抽调的体育老师。两年多来，双流永安中学体育老师邝平根断断续续、多次抽调参与大运会田径场馆筹备工作，这是他第一次参与这种国际级别的赛事服务保障。两年多时间里，他不断学习积累、实践提升，逐渐熟悉掌握田径场地器材和竞赛相关工作，再过几天，42岁的邝平根也将迎来自己的大运“毕业考试”。

第一次参与国际性赛事
基层体育老师大开眼界

“百米飞人大战”、110米栏、跳高、跳远……田径比赛项目代表着体育运动的原始力量。

抽调参与大运会田径场馆竞赛服务保障工作，尽管有体育老师和基层赛事组织经历，但由于对国际大赛细节性器材和内容很少接触，一开始，邝平根也出现了“知识危机”。

田径弯道旗，是在田径赛事中用于指示运动员在弯道部分的标志，设置在弯道区域内侧，一方面为了分隔跑道和内场竞赛单元，避免两个单元运动员碰撞和干扰，另一方面，也可以帮助裁判员辨别跑道运动员是否有犯规动作。

“以前虽然参与过很多学校或者地方上的赛事筹备服务，但几乎没有使用过弯道旗，所以一开始也不知道怎么设置。”邝平根告诉记者，还有一些高科技的辅助工具，比如沙坑电动平沙器、转运投掷器材的遥控车，在此之前，也几乎没有接触过。

对于邝平根来说，参与大运会筹备和服务保障，既是新的工作，也是学习提升，除了对高规格体育赛事田径场馆设施和器材的逐渐熟

悉，作为竞赛组工作人员，大家还要学习裁判员的相关知识以及对场地内各项工作的综合考虑和统筹协调，对标对表，做好比赛的各个细节。

测试赛遇器材难题
借奥运会器材顺利办赛

筹备赛事，尤其是国际大赛，总会遇到各种各样的问题，抽调参与大运会筹备工作后不久，邝平根和同事们就遇到了一件十分棘手的问题。

2021年4月，邝平根从双流永安中学的教学岗位抽调到大运会田径场馆中心，中心按照工作安排，即将迎来一场测试赛，但场馆并没有足够的器材供运动员使用。

“好在后来我们了解到，2019年世运会结束后，一部分田径器材都分给了各个学校，我们就联系学校，四处收集。”邝平根说，后来，学校的器材也不够用，中心又协调联系了四川省田径管理中心，借用了2008年北京奥运会的一些器材，测试赛才得以顺利举办。

即将迎来正式比赛，田径比赛投掷类器材每个种类至少2个品牌，所有器材需要4个器材室才能装得下，看着田径场内崭新的设施器材陆续安装调试，即将收尾，邝平根依然十分感慨。

田径场馆器材安装调试进入尾声，竞赛运行手册拟制工作也已基本完成，期盼已久的盛会即将开幕，田径场馆中心的工作人员个个摩拳擦掌，整装待发。

四川公安出入境民警站好大运安保第一岗

□本报记者 赵蝶

随着成都大运会日益临近，成都天府国际机场T1航站楼A区陆续迎来参会人员入境高峰，近日，每天都有代表团通过这里的6条大运会专用通道入境。

“因为时差等原因，我们晚上会比较忙，入境的参会人员相对多一些。”四川省公安厅出入境总队口岸签证支队宋蒙说，“我和战友们24小时轮流在岗在位，以饱满的精神状态站好大运安保第一岗，力争展现四川公安出入境民警的专业素养和青春风采。”

如何让成都大运会参会人员出境通关顺利高效？四川公安出入境管理部门主动对接成都大运会执委会、成都机场联检单位、承运航司等部门，通过信息互通协作、提供通关礼遇、开设专用窗口等方式，在成都天府国际机场口岸签证处为来华参赛运动员及家属、国际大体联官员等人员提供7x24小时高效、快捷的签证服务。

四川公安出入境管理部门下足涉外服务保障“绣花”功夫。一方面从全省选拔204名外事语言警力和100余名社会多语种人才，组织一线民警及增援警力开展全流程全要素演练，全覆盖开展政策规范、服务礼仪、警务外语等培训，在宽窄巷子等景区设立10个出入境服务站，为各国参赛外籍人员提供规范精准的翻译服务和警务服务。另一方面，在大运村进驻公安出入境警力，为参赛人员24小时提供快捷办理住宿登记、处理参赛人员证件丢失、签证咨询、报警求助等服务，让来蓉的参会人员感受到四川公安“家人式”的暖心体验。

“我们提供的各项便利举措，让代表团来得了、进得畅、行得便，确保其无后顾之忧，推动成都大运会更加安全、顺利、专业、温馨地举办。”四川省公安厅出入境总队口岸签证支队支队长李中鹏说道。

达州市达川区医疗保障局
拓宽“限时办结制”应用场景
群众办事时间进一步缩短

□李德寿 本报记者 蒋永飞文 / 图

限时办结制是指行政机关和具有行政职能的事业单位对受理后的行政事项在规定的时间内办理完结的一项制度。实施这一制度后，办事群众在资料递交后的等待期内心里有“底”，工作人员在受理事项后的经办过程中有“限”，发挥着“保障”和“约束”作用，办事群众非常认可，社会效益显著。

近日，记者在采访中了解到，达州市达川区医疗保障局在充分调研后，决定拓宽“限时办结制”应用场景，把“限时办结”要求延伸至“受理”环节，办事群众等候时间进一步缩短。

据了解，该局还规定，医保窗口在受理群众的大量、复杂事项时，单次已超过5分钟未办结或将会超过5分钟才能办结的，必须立即向值班领导汇报，及时安排人员“会诊”“移交”或增派力量妥善处理。

